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3  μέηρα ; ; 

6  μέηρα 

Θέμαηα Καγκοσρό 2012                                                Δπίπεδο:  2 

(γηα καζεηέο ηεο Δ' θαη ΢Σ' ηάμεο Γεκνηηθνύ) 

 

 

1)  Έλα παηδί έγξαςε κε κπνγηέο ηε θξάζε ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΟ΢ ΓΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢. Όκνηα γξάκκαηα 

έρνπλ ην ίδην ρξώκα θαη αλόκνηα γξάκκαηα έρνπλ δηαθνξεηηθό ρξώκα. Πόζα ρξώκαηα 

ρξεζηκνπνίεζε; 

 

Α) 11   Β) 12   Γ) 13   Γ) 14   Δ) 15  

 

2)  Έλαο πίλαθαο έρεη κήθνο 6 κέηξα. Σν κεζαίν θνκκάηη 

έρεη κήθνο 3 κέηξα (βιέπε ηελ εηθόλα). Σα δύν κηθξόηεξα 

θνκκάηηα είλαη ίδηα κεηαμύ ηνπο. Πόζν είλαη ην κήθνο ηνπ 

θαζελόο από ηα κηθξόηεξα θνκκάηηα; 

 

Α) 1 κέηξν   Β) 1,25 κέηξα            Γ) 1,5 κέηξα  

 Γ) 1,75 κέηξα    Δ) 2 κέηξα  

 

3)  Η θπξία Καγθνπξίδνπ έθηηαμε κε 4 ζπίξηα έλα ηεηξάγσλν. Μέζα 

ζην ηεηξάγσλν έβαιε 4 θέξκαηα, όπσο δείρλεη ε εηθόλα. Πόζα ζπίξηα 

ζα ρξεηαζηεί  γηα λα θηηάμεη  έλα ηεηξάγσλν πνπ ζα ρσξέζεη 16 

θέξκαηα ζαλ ηα πξνεγνύκελα;  Σα θέξκαηα δελ πξέπεη λα πέθηνπλ ην 

έλα πάλσ ζην άιιν. 

 

Α) 8   Β) 10   Γ) 12   Γ) 15   Δ) 16  

 

4)  ΢ε έλα πνύικαλ νη ζεηξέο κε ηα θαζίζκαηα ησλ επηβαηώλ είλαη ε κηα πίζσ από ηελ άιιε θαη 

είλαη αξηζκεκέλεο από ην 1 έσο ην 15, αιιά δελ ππάξρεη ζεηξά κε λνύκεξν 13. Η ζεηξά λνύκεξν  6 

έρεη  2  θαζίζκαηα ελώ νη ππόινηπεο έρνπλ από 4. Πόζα θαζίζκαηα επηβαηώλ έρεη ην πνύικαλ; 

 

Α) 50   Β) 52   Γ) 54       Γ) 56   Δ) 60 

 

5)  Όηαλ είλαη  3  ε ώξα ην κεζεκέξη ζηελ Αζήλα ηόηε ζηε Νέα Τόξθε είλαη 8 ην πξσί ηεο ίδηαο 

κέξαο.  Όηαλ είλαη  11  ε ώξα ην βξάδπ ζηελ Νέα Τόξθε, ηη ώξα δείρλνπλ εθείλε ηε ζηηγκή ηα 

ξνιόγηα ζηελ Αζήλα; 

 

Α) 6 ε  ώξα ην πξσί    Β) 6 ε ώξα ην απόγεπκα   Γ) 4 ε ώξα ην πξσί   

Γ) 4 ε ώξα ην απόγεπκα   Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα  

Δξσηήζεηο  3  πόλησλ: 
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6)  Πόζν ζα βξνύκε αλ πξνζζέζνπκε όια καδί ηα θιάζκαηα  
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Α) 
54

27
  Β) 

54

7
  Γ) 2       Γ) 12   Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα  

 

7)  Πνην είλαη ην ηειεπηαίν ςεθίν ηνπ γηλνκέλνπ  81 82 83 84 85      κεηά ηηο πξάμεηο;  

 

Α)  0  Β)  2  Γ) 4   Γ) 6   Δ) 8 

 

8)  Σν πάλσ θέξκα γπξλάεη ρσξίο λα γιηζηξάεη γύξσ από ην 

θέξκα πνπ είλαη από θάησ ηνπ. ΢ηακαηάκε όηαλ θηάζνπκε ζην 

ζεκείν πνπ δείρλεη ην κεγάιν βέινο ζηελ εηθόλα. Πνην από ηα 

παξαθάησ είλαη ην ηειηθό απνηέιεζκα; 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9)  Η ζάιηζα ηεο θπξίαο Μαγείξηζζαο απνηειείηαη από 2 θνπηαιηέο λεξό, 3 θνπηαιηέο μύδη θαη 6 

θνπηαιηέο ιάδη. Πνην από ηα παξαθάησ είλαη ζσζηό γηα ηελ ζάιηζα; 

 

Α) Πεξηέρεη πεξηζζόηεξν μύδη από ιάδη    

Β) Σν ιάδη είλαη πεξηζζόηεξν από ην μύδη θαη ην λεξό καδί    

Γ) Σν μύδη είλαη πεξηζζόηεξν από ην ιάδη θαη ην λεξό καδί    

Γ) Σν λεξό είλαη πεξηζζόηεξν από ην μύδη θαη ην ιάδη καδί    

Δ) Σν μύδη είλαη ιηγόηεξν από ην λεξό  

Δ) άιιε απάληεζε 

Α)                                  Β)                             Γ)     

Γ)  
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Δξσηήζεηο  4  πόλησλ: 

10)  Έλα κπαιόλη κπνξεί λα ζεθώζεη έλα βαξύ θαιάζη 

πνπ πεξηέρεη βάξνο κέρξη 80 θηιά. Γύν ίδηα κπαιόληα 

ζεθώλνπλ ην θαιάζη  αλ πεξηέρεη βάξνο κέρξη 180 θηιά. 

Πόζν δπγίδεη ην θαιάζη; 

 

Α) 10 θηιά   Β) 20 θηιά   Γ) 30 θηιά 

  Γ) 40 θηιά   Δ) 50 θηιά  

 

 

11) Με πνηα ηξία από ηα 

αξηζκεκέλα θνκκάηηα κπνξνύκε 

λα ζπκπιεξώζνπκε ην ζρήκα 

αξηζηεξά ώζηε λα γίλεη 

ηεηξάγσλν;  

 

 

 

Α) κπνξνύκε κε ηα 1, 3, 4  Β) κπνξνύκε κε ηα  1, 3, 6   Γ)  κπνξνύκε κε ηα  2, 3, 5  

 Γ) κπνξνύκε κε ηα  2, 3, 6  Δ) κπνξνύκε κε ηα 2, 5, 6  

 

12)  H Λίλα έρεη 8 κνλόρξσκνπο θύβνπο (θόθθηλνπο, πξάζηλνπο, 

θίηξηλνπο, κπιε).  Με ηνπο θύβνπο έθηηαμε έλαλ κεγαιύηεξν, όπσο δείρλεη 

ε εηθόλα. ΢ε απηόλ, νπνηεζδήπνηε δύν πιεπξέο ησλ κηθξώλ  θύβσλ πνπ 

αθνπκπάλε κεηαμύ ηνπο έρνπλ δηαθνξεηηθό ρξώκα.  Ση ρξώκα έρεη ν 

θύβνο πνπ δε θαίλεηαη; 

 

Α) θίηξηλν  Β) πξάζηλν   Γ) κπιε  

 Γ) θόθθηλν  Δ) δελ κπνξνύκε λα μέξνπκε  

 

13)  ΢ηε Υώξα ησλ Θαπκάησλ ππάξρνπλ 5 πόιεηο.  Κάζε δύν πόιεηο 

ζπλδένληαη κε έλαλ δξόκν, πνπ είλαη νξαηόο ή αόξαηνο. ΢ηνλ ράξηε 

θαίλνληαη κόλν νη 7 από ηνπο δξόκνπο. Η Αιίθε έρεη καγηθά γπαιηά κε ηα 

νπνία βιέπεη θαη ηνπο αόξαηνπο δξόκνπο. Πόζνπο αόξαηνπο δξόκνπο 

βιέπεη ε Αιίθε κε ηα καγηθά ηεο γπαιηά; 

 

Α) 9   Β) 8   Γ) 7   Γ) 3   Δ) 2  

μέγιζηο: 80 
κιλά 

μέγιζηο: 180 
κιλά 

1 2 3 

4 5 6 
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14)  Βάδνπκε από έλαλ αξηζκό ζηα ηεηξαγσλάθηα ηεο εηθόλαο. 

Θέινπκε θάζε αξηζκόο λα είλαη ίζνο κε ην άζξνηζκα ησλ δύν 

αξηζκώλ ζηα ηεηξαγσλάθηα ακέζσο από θάησ ηνπ. Πνηνο 

αξηζκόο πξέπεη λα κπεη ζην πξάζηλν ηεηξαγσλάθη;  

 

Α) 2   Β) 6   Γ) 7   Γ) 10    

Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα  

 

 

15)  Έλαο θήπνο απνηειείηαη από 8 ίδηα ηεηξάγσλα, όπσο ζην ζρήκα.   

Η πεξίκεηξνο ηνπ θήπνπ είλαη 42 κέηξα.  Πόζν είλαη ην εκβαδόλ ηνπ; 

 

Α) 8 η.κ.  Β) 9 η.κ.  Γ) 24 η.κ.  Γ) 72 η.κ.  Δ) 128 η.κ.  

 

16)  Σα δύν ζρήκαηα ηεο εηθόλαο απνηεινύληαη από 

ηα ίδηα 5 θνκκάηηα. Σν έλα θνκκάηη είλαη νξζνγώλην 

παξαιιειόγξακκν δηαζηάζεσλ  5 10   (ζε κέηξα) 

θαη θαζέλα από ηα άιια θνκκάηηα είλαη ην έλα 

ηέηαξην θύθινπ. Πόζν πην κεγάιε είλαη ε πεξίκεηξνο 

ηνπ ελόο ζρήκαηνο από ην άιιν; 

 

   Α) 2,5 κέηξα        Β) 5 κέηξα    Γ) 10 κέηξα   

       Γ) 20 κέηξα        Δ) 30 κέηξα  

 

17)  Κάπνηνο έβαιε ηνπο αξηζκνύο 2, 3, 4, 5 θαη 6  ζηνπο πέληε 

θελνύο θύθινπο, από έλαλ ζε θάζε θύθιν. Σν άζξνηζκα ησλ 

αξηζκώλ ζε θάζε ζεκεησκέλε γξακκή ηξηώλ θύθισλ είλαη ην ίδην. 

Πνηνλ αξηζκό έβαιε ζηελ θνξπθή ηνπ ζρήκαηνο;  

 

Α)  ηνλ  2   Β) ηνλ  3   Γ) ηνλ  4   

Γ) ηνλ  5   Δ) ηνλ  6  

 

18) Ρίρλνπκε κία κπάια από ηελ νξνθή ελόο ζπηηηνύ πνπ είλαη ζε ύςνο 18 κέηξσλ. Κάζε θνξά 

πνπ ε κπάια ρηππάεη ην έδαθνο, ζεθώλεηαη ζε ύςνο ίζν κε ηα 
2

3
 ηνπ κέγηζηνπ ύςνπο πνπ βξέ-

ζεθε ηελ πξνεγνύκελε θνξά. Πόζεο θνξέο ε κπάια ζα αλέβεη ζε ύςνο κεγαιύηεξν από 6 κέηξα; 

 

Α) θακία  Β) 1   Γ) 2   Γ) 3   Δ) 4  

4 1 

5 3 

23 

1 

7 
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Δξσηήζεηο  5  πόλησλ: 

19)  Έρνπκε 4 γξαλάδηα ην έλα δίπια ζην άιιν. Σν 

πξώην έρεη 30 δνληάθηα, ην δεύηεξν 15, ην ηξίην 60 

θαη ην ηειεπηαίν 10. Πόζεο θνξέο ζα γπξίζεη ην 

ηειεπηαίν γξαλάδη αλ ην πξώην θάλεη έλαλ γύξν; 

 

Α) 3   Β) 4   Γ) 6    

        Γ) 8        Δ) 9  

 

20)  Γηπιώλνπκε ηξεηο θνξέο ζηε 

κέζε έλα θαλνληθό νθηάγσλν κέρξη 

λα γίλεη ηξίγσλν. Μεηά θόβνπκε κε 

ην ςαιίδη κία γσλία ηνπ ηξηγώλνπ, 

όπσο ζην ζρήκα. Αλ μεδηπιώζνπκε 

ην ραξηί, ηη ζρήκα ζα πξνθύςεη; 

 

 

21)  Έλα θαιάζη πεξηείρε κήια θαη πνξηνθάιηα. ΢ηελ αξρή όια καδί  ηα θξνύηα ήζαλ 25. Η Θάιεηα 

έθαγε 1 κήιν θαη 3 πνξηνθάιηα θαη ν Δξκήο έθαγε 3 κήια θαη 2 πνξηνθάιηα. Σώξα ην θαιάζη 

πεξηέρεη ίζν πιήζνο από κήια θαη από πνξηνθάιηα. Πόζα ήζαλ ηα πνξηνθάιηα ζηελ αξρή;     

 

Α) 12   Β) 13   Γ) 16   Γ) 20   Δ) 21  

 

22) (Βιέπε ζρήκα ζηελ επόκελε ζειίδα).  Γύν θαγθνπξό πήδεμαλ πάλσ από ηηο πέηξεο πνπ είλαη 

ζεκεησκέλεο σο 1, 2, θαη 3 ζηελ εηθόλα. ΢ε θάζε πήδεκα ε πέηξα είλαη ζηε κέζε ηεο γξακκήο πνπ 

ελώλεη ηελ αξρή κε ην ηέινο ηνπ πεδήκαηνο. Σα άικαηα ηνπ πξώηνπ θαγθνπξό θαίλνληαη ζηελ 

εηθόλα αξηζηεξά. ΢ηελ εηθόλα δεμηά βιέπνπκε ηελ αξρή ηεο δηαδξνκήο ηνπ δεύηεξνπ θαγθνπξό, 

πνπ πήδεμε πάλσ από ηηο πέηξεο 1, 2 θαη 3 (κε απηή ηε ζεηξά). Πνην από ηα ζεκεία Α, Β, Γ, Γ ή Δ  

είλαη ην ηέινο ηεο δηαδξνκήο ηνπ; 

 

Α) Α   Β) Β   Γ) Γ   Γ) Γ   Δ) Δ  

Α)        Β)                Γ)          Γ)                 Δ)  
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23)  ΢ε έλα πάξηη βξέζεθαλ 9 παηδηά. Οη ειηθίεο ηνπο ήηαλ  2, 3, 4 θαη 5 ρξόληα. Σξία παηδηά ήηαλ 2 

ρξνλώλ. Σα πην πνιιά παηδηά ήηαλ 4 ρξνλώλ.  Πόζν είλαη ην άζξνηζκα ησλ ειηθηώλ ησλ παηδηώλ; 

 

Α) 18   Β) 22  Γ) 26   Γ) 30   Δ) 34  

 

24)  Έλα νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ θόπεθε ζε 4 

κηθξόηεξα. Οη πεξίκεηξνη ησλ ηξηώλ από απηά είλαη  11, 16 θαη 

19 κέηξα, όπσο δείρλεη ε εηθόλα.  Πόζε είλαη ε πεξίκεηξνο ηνπ 

ΑΒΓΓ;   

 

Α) 28   Β) 30   Γ) 32    

        Γ) 38        Δ) 40  

 

25)  ΢ηνλ πίλαθα  1  είλαη 

γξακκέλε κηα πξόζζεζε. Όια ηα   

 είλαη ην ίδην ςεθίν, θαη όια ηα 

 είλαη επίζεο θάπνην ίδην 

ςεθίν. Πόζν ζα βξνύκε ζηελ 

πξόζζεζε ηνπ πίλαθα  2;  

 

 

 

Α) 777  Β) 888 

 Γ) 999   Γ) έλαλ αξηζκό κηθξόηεξν από 777     

Δ) θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

ΑΡΧΗ 

ΤΔΛΟΣ 

1 

2 

3 

ΑΡΧΗ 

1 

2 
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Α 
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Γ Δ 

πίνακας  1 πίνακας  2 

11 

19 

16 

Α 

Β 

Γ 

Γ 
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26)  Ο Λενλάξδνο έθηηαμε κε ζπίξηα ην δηπιαλό 

ζρήκα. Μεηά έβγαιε 4 από ηα ζπίξηα, ρσξίο λα 

πεηξάμεη ηα ππόινηπα, θαη έθηηαμε έλα από ηα 

παξαθάησ ζρήκαηα. Πνην από ην παξαθάησ 

είλαη ην ζρήκα πνπ έθηηαμε;  

  

Α)                                                    Β)   

 

 

 

Γ)                                                                   Γ)     

 

 

 

Δ)  

 

 

 

27)  Ο Γαίδαινο ρξεζηκνπνίεζε 1 1 1   θύβνπο γηα λα θηηάμεη έλαλ 

3 3 3   θύβν, όπσο ζηελ εηθόλα. Έβαιε κία ζηαγόλα θόιια αλάκεζα ζε 

νπνηεζδήπνηε δύν έδξεο  ησλ κηθξώλ θύβσλ πνπ αθνπκπνύζαλ ε κία 

ζηελ άιιε. Πόζεο ζηαγόλεο θόιιαο ρξεηάζηεθε;  

 

Α) 27   Β) 48   Γ) 54   Γ) 64   Δ) 108  

 

28)  ΢ηνλ πίλαθα ήηαλ γξακκέλε κία πξόζζεζε ηξηώλ αξηζκώλ, όπσο δείρλεη ε 

εηθόλα. Ίδηα γξάκκαηα δειώλνπλ ην ίδην ςεθίν. Πόζνο είλαη ν Β αλ μέξνπκε όηη 

δελ είλαη 0;   

 

Α) 3   Β) 4   Γ) 5   Γ) 6   Δ) 7 

 

29)  Έλα ηεηξάγσλν θύιιν ραξηηνύ έρεη 

πιεπξά 4 κέηξσλ. Σν δηπιώλνπκε δύν 

θνξέο, όπσο δείρλεη ε εηθόλα. Πόζν είλαη ην 

εκβαδόλ θαζελόο από ηα δύν θίηξηλα 

νξζνγώληα παξαιιειόγξακκα;   

 

Α) 0,5 η.κ.  Β) 1 η.κ.  Γ) 1,5 η.κ.  Γ) 2 η.κ. Δ) 2,5 η.κ. 
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30)  Μεξηθά ηεηξαγσλάθηα ελόο 3 3  πίλαθα βάθνληαη θόθθηλα. Μεηά 

γξάθνπκε ζην πεξηζώξην ηνπ πίλαθα ην πιήζνο ησλ θόθθηλσλ 

ηεηξαγώλσλ ζηελ αληίζηνηρε γξακκή ή ζηήιε. (Έλα ηέηνην παξάδεηγκα 

θαίλεηαη δεμηά).  Έλαο θαιιηηέρλεο έθαλε ηε δηθή ηνπ δσγξαθηά 

(δηαθνξεηηθή από ην παξάδεηγκα) θαη κεηά έζβεζε ηα θόθθηλα 

ηεηξαγσλάθηα. Σν απνηέιεζκα ήηαλ έλα από ηα παξαθάησ ζρήκαηα. 

Πνην από ηα παξαθάησ είλαη ην κόλν πνπ ζα κπνξνύζε λα είλαη ην 

απνηέιεζκα ηεο δσγξαθηάο ηνπ; 
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